

鸿丰社区:

盖碗茶里话民生 喝出社区治理新风景

本报讯(全媒体记者 刘佳雨)4月15日,雁江区资溪街道鸿丰社区“群众盖碗茶”坝坝会在拜文苑小区举行。社区干部、群众代表齐聚一堂,喝茶议事,共同协商解决身边急难愁盼问题,推动社区发展,提升社区服务水平。

“我们小区很旧,有些遗留问题需要有人牵头解决”“我们需要一个平台展示自我、实现自我价值,促进银龄经济发展”……当天,社区干部热情地放下茶具,将茶冲泡好后邀请群众就坐。30余名群众代表分别围坐在院内

的小方桌上,一边喝茶,一边唠家常。群众代表积极提出生活中希望解决的问题,社区工作人员在一旁认真聆听,仔细记录下每一条意见建议,能现场解决的当场就给予回应,复杂问题则建立台账通过后续多方协商解决。

“这种活动我都参加很多次了,可以交流很多意见,今天我希望社区能为老年学校增加一名专业老师,教我们唱歌。”居民李光崇笑着说。居民黄晓英也说:“通过这个活动反映问题比以前更加便利了,社区帮我们解决了很多问题。”



坝坝会现场。

三贤祠街道:

消防演练进养老中心 共筑安全“防火墙”

本报讯(全媒体记者 韩成玺)4月14日,三贤祠街道综合为老服务中心开展消防知识培训及消防安全演练活动,增强工作人员及老人的消防安全意识,提升大家应对火灾等紧急情况的处置能力。

活动现场,消防人员通过图文讲解、视频演示等形式,深入浅出地讲解了火灾的成因、危害及预防措施,

并重点强调了日常用电安全规范、易燃物品管理要求等注意事项,让大家深刻认识火灾预防的重要性。

在灭火器使用实操环节,消防人员还现场演示了干粉灭火器的正确使用方法,“一提、二拔、三握、四压,动作要迅速、准确……”参训人员积极参与,认真掌握灭火技能。

随后的应急疏散演练模拟真实火

情场景,随着警报声响起,工作人员迅速反应,按照预定的疏散方案,有序地帮助老人撤离。整个疏散过程紧张有序,不到两分钟,全体人员就安全撤离,达到了预期效果。

三贤祠街道综合为老服务中心负责人李康华说,未来服务中心将持续开展各类安全活动,筑牢安全防线,为老人营造一个安全、舒适的生活环境。

公共场所火灾自救方法

公共场所火灾事故的发生,很容易引起大范围的人员伤亡。因此在预防公共场所火灾的同时,我们还需要学会如何逃生自救。

公共场所火灾自救常识:

1、当来到宾馆、酒店、商场等公众聚集场所时,首先要有意识地观察内部地形,观察消防标识,留心疏散通道、安全出口及楼梯方位等,做到心中有数,遇到紧急情况便可以摸清通道,尽快逃离现场;

2、发现火情扑救无果的情况下,应立即拨打119电话报警;

3、遇到火灾,面对浓烟和烈火,首先要保持镇静,快速判断危险地点和安全地点,决定逃生的办法。撤离时,应根据工作人员的引导,注意朝逃生指示标志方向或空旷地方跑,不要盲目跟风,相互拥挤,乱冲乱撞;

4、逃生时不要乘坐电梯,当火势不大时,要尽量往楼层下面跑,若通

道被烟火封阻,则应背向烟火方向撤离,逃往天台、阳台处;

5、逃生时要防止烟雾中毒,可

用湿毛巾或口罩蒙鼻,匍匐或弯腰撤离,穿过烟火封锁区时,如没有防毒面具、头盔、阻燃隔热护具,可向头部、身上浇冷水或用湿毛巾、湿棉被、湿毯子等将头身裹好,再行冲出;

6、必要时可利用周边的物品自

制器材逃生,或利用落水管、房屋内

外突起部位等建筑物设施;

7、在无路可逃的情况下,应积极

寻找避难处所。

8、身上着火时,不要奔跑,应该脱掉衣服就地打滚将火扑灭。

消防部门同时建议市民,应选择安全的场所消费,具有以下特征的场所尽可能不要前往:

(1)只有单一出入口、营业期间

安全门上锁的场所;

来源:应急管理部



近日,天气晴好,资阳湿地公园游人如织,蓝天白云下,漫天飞舞的风筝与碧水、绿树相映成趣,构成一幅灵动的春日画卷。
全媒体记者 秦建华 摄



欢迎加入我们,下周一起请环卫工人吃火锅

本报讯 近日,资阳市慈善总会发布2025年“请环卫工吃暖心火锅”项目倡议书(项目公开募捐编号:51512000791837543NA25002),计划在“五一”国际劳动节前,宴请2551名一线环卫工人吃一顿

“暖心火锅”,诚邀爱心企业及爱心个人共同参与。具体内容如下:

资阳市慈善总会2025年“请环卫工吃暖心火锅”项目倡议书

清晨,当你还在温暖的被窝里时,他们已拿着扫帚穿梭在城市的大街小巷;夜晚,当城市已处于沉睡中,他们仍默默做着最后的清洁。当我们感叹城市的飞速发展,都在以车代步时,他们却用自己的双脚,丈量着城市的每一条街巷。一年365天,无论是寒风凛冽,还是烈日当头,哪里有污垢,哪里就有他们奋战的身影;哪里有卫生死角,哪里就有他们劳动的笑声。他们,让城市保持容光焕发,他们,便是城市美容师——环卫工人,我们难忘的那一个个让内心感动的黄色背影。

今年,资阳市慈善总会联合市民政局、资阳融媒体中心在雁江、乐至开展“暖心火锅”公益慈善行动,计划在“五一”国际劳动节前,宴请2551名一线环卫工人吃一顿

分大小,1元、2元、5元、10元……可江聚成一份份“暖心火锅”。让我们从自己做起,也带动周围的人一起参与,用点滴爱心汇成一片爱的海洋,在“五一”前为一线环卫工人送去温暖和关爱!

志愿行动,同为善举(招募志愿者)。活动将在雁江、乐至城区的爱心火锅店同时开展,特邀广大的爱心人士加入到“活动现场志愿者”行列中来,在活动当天协助主办方开展各项活动,为就餐的环卫工人服务。

星星之火,可以燎原;公益慈善,需要传递。在奉献爱心的路上,期待您的加入!

相关情况说明

工商银行股份有限公司资阳和平路支行。备注:暖心火锅。

3. 扫码捐赠。扫描资阳市慈善总会二维码,备注:暖心火锅。

三、“暖心火锅”爱心价

50元=1个环卫工人的1份“暖心火锅”

四、服务方式

1. 资阳融媒体中心提供全方位的宣传。

2. 市慈善总会出具《四川省公益事业捐赠统一票据》、捐赠证书。



爱心火锅店、爱心志愿者、
个人捐赠者请扫码报名、捐赠

中国一冶资阳新能源产业园建设项目部 健康课堂进工地 守护一线劳动者

本报讯(全媒体记者 胡灿凤)近日,中国一冶资阳新能源产业园建设项目部与四川省科普宣教中心联合开展“紧急救护、健康知识”普及活动,提升建筑一线劳动者的健康意识与急救能力。

在项目建设现场,授课老师围绕紧急救护与职业健康两大主题展开讲座,

针对高温天气下作业可能面临的中暑风险,详细讲解症状及应对措施。在急救技能学习环节,授课老师重点对心脏复苏进行了现场演示。考虑到建筑行业的工作特点,授课老师还针对建筑一线人员常见的职业病展开科普,介绍了肩周炎、颈椎病和腰椎间盘突出等三种职业病的成因、症状及预防措施,并分享了一

系列实用的中医穴位按摩和治疗方法,帮助大家在工作之余有效缓解身体疲劳,预防职业病的发生。

建筑工人王华友在听完讲座后说:“最近气温慢慢升高了,如何科学防暑降温成了我们最关心的问题。此次科普活动犹如一场‘及时雨’,让我们学到了简单又实用的方法。”



共筑保密防线 公民人人有责

保守国家秘密 就在你我指尖



国家保密局宣